

# НА СМЕНУ!

Вторник,  
2 июля 1996 года  
ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (15195)

## ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ ЕКАТЕРИНБУРГА К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

Уважаемые горожане!  
Накануне второго тура президентских выборов я хочу обратиться к вам с призывом прийти на избирательные участки. Думаю, что судьба России, стабильность и порядок не безразличны большинству из нас, и каждый должен понять ответственность сегодняшнего момента, когда в выборах бюллетенях не десять, а только две фамилии — Борис Ельцин и Геннадий Зюганов. 3 июля решается судьба государства, будет сделан выбор пути, по которому Россия пойдет дальше. Я вас убедительно прошу, уважаемые горожане, не останьтесь в стороне от выбора этого пути, придите в этот день на избирательные участки и отдайте свой голос за того кандидата, которому вы верите. Мы с вами уже доказали 16 июня, что разговоры о политической апатии жителей крупных российских городов не имеют под собой основы. В первом туре голосования приняли участие более 63 процентов екатеринбуржцев. Так пусть же и второй тур пройдет в Екатеринбурге не менее активно, чтобы мы, горожане, еще раз подтвердили свою репутацию ответственных и зрелых избирателей.

Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ, глава Екатеринбурга

## Поздравляем!



## Новое назначение Представлен первый заместитель

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель на заседании правительства области 1 июля представил нового первого заместителя главы кабинета, сообщил пресс-секретарь губернатора. Указом руководителя исполнительной власти в области на эту должность назначен Николай Данилов. Николай Игоревич Данилов родился в 1945 году в городе Тара Омской области, окончил Ленинградский электротехнический институт, с 1969 года работал на Уралвагонзаводе старшим инженером и начальником бюро. С 1981 по 1989 год он был первым заместителем председателя Нижнетагильского горсовета, затем занимался преподавательской деятельностью. С октября 1995 года — советник губернатора по экономическим вопросам, кандидат экономических наук, член-корреспондент Российской инженерной академии. Женат, имеет двух детей

ЕАН

## Визит По зову каменских учителей

Жалобы до министерства доходят. Это точно, и можно не сомневаться. Поскольку именно большим числом писем от педагогов Тагильского и Каменского районов, Нижнего Тагила прежде всего был вызван приезд в Екатеринбург министра образования России Евгения Викторовича Ткаченко. Социальная поддержка учителей, вопросы учебного книгоиздания, защита материальной базы профтехобразования — эти и многие другие проблемы обсуждались в администрации и правительстве с Э. Росселем и А. Воробьевым, а затем с руководителями департамента образования.

Подробности визита — в одном из ближайших номеров «НС!»

Марина ГУЩИНА

## Происшествия Была гроза в конце июня...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Вчера с самого утра 13 машин, 18 «поливало», 7 «пылесосов» и 10 тракторов убирали обломки зеленых насаждений с улиц города. На 55 деревьев меньше стало на Малышева, Белинского... Около трех десятков работников дорожно-эксплуатационного отдела управления благоустройства очистили наиболее пострадавшие районы: Чакаловский, Октябрьский и Кировский.

Все это — результат стихии, разыгравшейся в Екатеринбурге в последний день июня. Как сообщили нам в Гидрометцентре, гроза и шквальный ветер были вызваны холодным атмосферным фронтом, идущим с запада на восток. По прогнозам, сегодня он окончательно покинет область.

В Свердловской области шквал обрушился лишь на Екатеринбург — а в Пермской — на Губаху и Кунгур.

Инна ДОМРАЧЕВА

## Убит электротокком

30 июня во время разбушевавшейся в Екатеринбурге грозы произошел трагический случай. Сильным порывом ветра обломало дерево. Ветви оборвали провода у дома под номером 32 по улице Стольского, что в Чакаловском районе. При попытке сорвать с проводов мокрые ветви был поражен током четырнадцатилетний подросток. Прибывшая на выручку мать спасти сына не смогла. Удар тока оказался роковым для мальчика. Из-за спешки неосторожности он погиб

Ж. АЛЕКСАНДРОВ

## ДОРОГИ, КОТОРЫЕ ВЫБИРАЮТ НАС

Наш собеседник — начальник Управления государственной автомобильной инспекции УВД Свердловской области полковник милиции Виктор Ямов. Свой служебный путь он начал с должности рядового инспектора дорожно-патрульной службы. Двадцать два года спустя стал начальником управления. У Ямова за плечами не только богатый практический опыт, но и высшее юридическое образование, Академия МВД СССР.

— Виктор Сергеевич, рядовой гражданин, или, как сейчас принято говорить, «излогондательник», воспринимает службу ГАИ в образе постового инспектора, стоящего с жезлом в руках на перекрестке дорог. Поэтому многим думается, особенно молодым людям, что нет профессии легче и приятнее, чем госавтоинспектор. Чтобы исклочьить такие иллюзии или, наоборот, подтвердить их, расскажите, пожалуйста, каково оно, «хозяйство» ГАИ Свердловской области и каких усилий стоит содержание его в надлежащем порядке?

— Человек как социальное существо сечас, походя, и известно все сколько времени ни в сутки он спит, сидит за столом, отдыхает, трагит на магазин, проводит у телевизора, читает, но вот сколько времени у него уходит на передвижение по дорогам, ученые соннолюги, походя, пока еще не установили. Но можно предположить, с учетом постоянного расширения сети магистралей и увеличение количества транспортных единиц, что человек на дорогах проводит не менее двух часов в сутки, если не больше. Работники ГАИ как раз и несут ответственность перед людьми за время, когда они находятся в пути.

С точки зрения Госавтоинспекции, Свердловская область — это 20520 километров дорог. Кроме того, через Средний Урал пролегают четыре трассы федерального подчинения общей протяженностью почти 700 километров. Это дороги Екатеринбург — Челябинск, Екатеринбург — Тюмень, Екатеринбург — Курган и Екатеринбург — Пермь. В области сейчас насчитывается 923 тысячи единиц транспорта, из них индивидуального — 735 тысяч, причем цифры эти постоянно растут. Много организаций (их 10175), имеющих транспорт, требуют серьезного надзора. Все это составляет «хозяйство» областного управления ГАИ.

Насколько оно объемно и хлопотно, пусть сам читатель делает выводы.

(Продолжение на 3-й стр.)

3 июля 1936 года Совет народных комиссаров СССР своим постановлением утвердил Положение о Государственной автомобильной инспекции рабоче-крестьянской милиции.

## Годы и события

Предвестником создания ГАИ был декрет, подписанный В.И. Лениным 10 июля 1920 года «Об автодвижении по городу Москве и ее окрестностям». Вот некоторые из положений этого документа: «Легковые автомобили и мотоциклы могут двигаться по улицам со скоростью не выше 25 верст в час, а грузовые автомобили — не свыше 15 верст в час. Ночью при отсутствии световых фонарей автомашины не должны развивать скорость свыше 10 верст в час». «Езда левой стороной, обгон на узком месте и срезание углов запрещается». «Всем машинам иметь какой-либо звуковой сигнал». А вот абзац, который не утратил актуальности и сегодня: «Воспрещается оставлять машину на улице без присмотра. Испортившиеся на улице машины окрываются и в течение 12 часов убираются с улиц Москвы».

Декрет обязывал инспекторов иметь при себе мандат и в случае надобности останавливать автомашины: днем поднимать флажок, ночью — фонарь Лица, не выполняющие законные требования автоинспекторов, подлежали немедленному аресту и препровождению в Московскую чрезвычайную комиссию.

Год 1926. Впервые в СССР введено 4 дорожных знака: «иервная дорога», «опасные повороты» (два знака) и «железнодорожный переезд».

Год 1936. Согласно постановлению СНК СССР, Управление дорожного транспорта при СНК было реорганизовано. Теперь работники автомобильной инспекции обязаны были вести административную практику, дознание и следственное производство.



В 1940 году установлены первые типовые Правила дорожного движения, распространявшие свое действие на всю страну. Согласно этим правилам, каждая республика, область, национальный округ могли разрабатывать и утверждать свой кодекс движения. Это положило начало «междоусобице» правил дорожного движения.

Чтобы исключить вольную трактовку местных правил дорожного движения, в 1961 году вводятся единые союзные правила движения пешеходов и транспорта.

1 июля 1994 года постановлением Совета Министров правительства Российской Федерации введены новые Правила дорожного движения, обязательные к исполнению на всей территории России.

Фото Анатолия ЛАПТЕВА



Карикатура номера  
  
Рис. Максима СМАГИНА

### ПОГОДА

3—4 июля по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер западный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9—14 градусов, днем 3 июля 20—25 градусов, 4 июля 24—29 градусов тепла.

### НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

3 июля — Мефодий. Если на Мефодия дождь, то он с первыми будет идти сорок дней.

### ВЕРХНЯЯ САЛДА.

На улице Кирова полностью сгорел частный жилой дом, огнем повреждены также два соседних дома и надворные постройки. Общая площадь пожара — 250 кв. метров.

### НИЖНИЙ ТАГИЛ.

В Пригородном районе, в деревне Беляковка полностью сгорел рейсовый автобус «ВАЗ-695», следовавший по маршруту «Нижний Тагил — деревня Бызово». Причина — короткое замыкание электропроводки. Из автобуса было спасено 30 человек, никто не пострадал.

### АСБЕСТ.

В поселке Рефтинском загорелся бокс гаражного кооператива «Железнодорожник». В результате взорвалась емкость с бензином и произошло обрушение перекрытий в трех боксах. Поврежден автомобиль «Москвич».

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

### ЕКАТЕРИНБУРГ.

Трагически закончилось распитие спиртного неработающим Н. с 19-летним учащимся одного из лицеев. 29.06.96 г. в час ночи в кв. 19 по ул. Подгорной, 8 между ними вспыхнула ссора. В ярости 32-летний неработающий набросился на парня, избил его и выбросил из окна 5-го этажа. Пострадавший скончался на месте от полученных травм.

### НИЖНИЙ ТАГИЛ.

30 июня на базе отдыха «Зеленый мыс», принадлежащей АО «Спецавтоматика», за изнасилование был задержан сторож базы. При обыске в служебном помещении базы сыщики изъяли у сторожа незаконно хранящееся оружие: охотничье ружье и обрез охотничьего ружья. Ружье по компьютерным данным милиции, значится в розыске как похищенное у одного из жителей Н. Тагила. Возбуждено уголовное дело сразу по двум статьям.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

### На перекрестке улиц Волгоградская—Чкалова

автомашина «ИЖ-2715», выезжая со второстепенной дороги, не уступила путь автомобилю «ГАЗ-3102». В результате произошло столкновение. «Волгу» развернуло на 90 градусов, она еще раз толкнула «ИЖ», после чего обе машины врезались в стоящую у обочины «ГАЗ-3102».

На улице Пархоменко, напротив автозаправочной станции, неустановленная автомашина выехала на полосу встречного движения и столкнулась с «ВАЗ-2106». Эти «Жигули» толкнули еще одну «шестерку», которую от удара развернуло и выбросило в кювет. Пострадала пассажирка одной из «шестерок» — у нее сотрясение мозга.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ ГАИ УВД ЕКАТЕРИНБУРГА







Агентство "Карьера"
Тел.: 61-46-55
Адрес: ул. М.-Сибиряка, 193



Памяти товарища

Баканов Виктор Павлович... Организатор спорта и журналист, особенно преданный нашей газете.

САМЫЙ-САМЫЙ

Да, самый верный друг и самый закаленный боец из всей добровольческой армии наших нештатных корреспондентов.

Центр по трудоустройству несовершеннолетних граждан приглашает работодателей и организует: подбор кадров на временные работы...

Купон для бесплатного объявления «ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ» «ИЩУ РАБОТУ» ненужное зачеркнуть

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ
Сотрудник торгового отдела, от 20 до 45 лет, умеющий создавать дилерскую сеть...

МБТ "МБТ-УПИ" приглашает работодателей и организует: подбор кадров на временные работы...

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по телефону 61-46-55 и размещаются бесплатно

Редакция газеты «На смену!» требует специалиста для работы на компьютере.

В ВУЗ — БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ
Академия искусств (вуз) зачисляет студентов по специальностям: кинорежиссер, видеоператор...

УРАЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ СВЯЗИ И ИНФОРМАТИКИ совместно с ЭКОНОМИЧЕСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ

СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА
ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

СПОРТ
ВОЛЕЙБОЛ
Завершился розыгрыш мужской Мировой лиги.

ФУТБОЛ
С Мальты вернулась команда «Уралмаш».

БАСКЕТБОЛ
В зале БК «Уралмаш» прошел международный турнир...

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ЗИРЖЕВЫХ ТОРГОВ ПО \$ И DM
26.06 26.06 01.07

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»
Продовольствие, лекарства и т.д.

ПРЕДМЕТЫ БЫТА
Продаю: \* С/м «Вятка-автомат».

УСЛУГИ
Ремонт и перестройка мебели.

НЕДВИЖИМОСТЬ
Семья снимет частный дом в районе Елизавета или Горного Шита.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ С НОВА ВЫБИРАЕТ «DOORS»

Фил (Женька-Философ): — Знаешь, чего бы мне на самом деле хотелось? Бросить все здесь и уехать подальше от цивилизации.

Table with exchange rates for various currencies: доллар США, немецкая марка, английский фунт, австралийский доллар...

СЕГОДНЯ
ЗАРЯ (34-76-33)
Прощание (Индия). Дальние родственники.

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллектив редакции Областной комитет РСМ. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620219, Екатеринбург...